

Izhaja vsaki dan

Četiri tedna v brankah ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 9. uri zjutraj. Razpisne številke se prodajajo po 3 evri (6 stotink) ...

Čene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 27 mm) ...

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znana

za vsako leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. ...

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom) ...

TELEFON štov. 1157.

Mesečna priloga: „SLOVENSKI TEHNIK“.

Redni občni zbor političnega društva „Edinost“.

Govor dra. Rybára.

(Zvršetak.)

Dotakniti se moram še očitania, da mi ne pokažemo prave barve in zahteve, naj se odločimo ali za liberalizem ali za klerikalizem. O tem vprašanju smo že večkrat razpravljali ...

Zato smo torej proti taki politiki. A oni naši ljudje v Trstu in v okolici, ki nam svetujejo naj se odločimo na eno ali drugo stran, ne razumejo položaja. Oni presojujejo stvar s kranjskega stališča. Za naše rojake ...

Iz njihovega stališča je torej prepričan, če ga tudi z ozirom na korist celokupnega naroda ne moremo odobravati.

Mi tukaj pa ne smemo delati kranjske politike, marveč tržaško politiko.

Kakor zavračajo rojaki na Kranjskem naše klice po sporazumljenju s trditvijo, da njihovih razmer ne poznamo, tako se tudi mi lahko proti pozivom z izvestne strani branimo s konstatacijo, da naših razmer ne poznajo.

Na Kranjskem se presoja kranjska vprašanja s strankarskega stališča, a vprašanja tičočca se obmejnih Slovencev s kranjskega stališča. Mi pa moramo presojevati tržaška vprašanja s tržaškega, a vprašanja tičočca se celokupnega naroda s slovenskega oziroma slovanskega stališča.

V Ljubljani izhaja tednik pod imenom „Mladoslavenc“. V tem listu je bil te dni članek, v katerem je bilo citati, da se je narodna ideja že preživela. Tudi to se je rodilo le s kranjskega stališča. Kdor trdi, da se je narodna ideja preživela, ta ne vidi, kaj se okoli njega godi. Ravno danes se narodna ideja povsod drugod vedno bolj povdarja. V Avstro-ogrski monarhiji n. pr. vladajo Madžari ...

In vendar mislijo Madžari, da so še premalo storili za svojo narodnost. Oni hočejo imeti tudi svoj madjarski armadni jezik; oni sploh svojo politiko stavijo v službo le ene ideje: popolnega nadvladja madjarskega naroda nad drugimi narodnostmi in tudi nad Avstrijo. Nemci, Angleži povdarjajo povsod, doma in v svetovni politiki, narodni princip, in to so vendar narodi, katerim se za narodnost ni treba bati. Ako se mi Slovenci seveda zadovoljujemo z malenkostmi, ki smo jih do sedaj v nekaterih kronovinah dosegli, ako nam zadostuje: da imamo v nekaterih krajih slovenske ljudske šole in da nas v državnih uradnih ne zapodijo takoj, če slovenski govorimo, ako ne stremimo za višimi cilji seveda, potem nam ni treba povdarjati več svojega narodnega principa. No, mi Slovenci, ki smo mlad in čil narod, se ne smemo zadovoljiti s temi malenkostmi, priboriti si moramo enakopravnost v vsakem oziru, še le tedaj bomo lahko rekli, da smo res narod. A sedaj v nekkih krajih niti ljudske šole nimamo!

Nemci, Italijani, Angleži, Madžari, povdarjajo povsod svoje narodno stališče. Dedična njihova politična stremjenja se imenujejo z modernim izrazom imperijalizem

Kaj pa je imperijalizem drugo nego želja, da si dotični narodi priborijo važno in če mogoče prvo mesto nad drugimi narodi. Ali naj tudi Slovenci stremijo za imperijalizmom?

Kdor bi hotel danes govoriti o slovenskem imperijalizmu, temu bi se ves svet smejala in po pravici kajti mi Slovenci smo mal narod, kateri vrhu tega pokazuje žalibog le malo narodnega ponosa.

Začenja se pa pojavljati jugoslovanski imperijalizem (Burna pohvala) a mi Slovenci smo del jugoslovanskega naroda. Seveda ta jugoslovanski narod je iz raznih vzrokov zaostal v napredku, razkosan je v razne države in državice, tudi nimamo skupnega jugoslovanskega jezika. Ali vprašam vas, kaj je bil nemški narod pred letom 1870, živel je edino le v slovnicah nemških filologov, razdeljen je bil na brezštevilno državic. In Italija? Do l. 1860 je bila Italija tudi razdeljena v male državice, ki so bile deloma odvisne od vnanjih držav. A prišlo je do zedinjenja in danes je Italija velika in močna država. Zakaj bi se tudi pri nas ne moglo zgoditi kaj takega?

Pogumnemu pripada svet. Treba je da pričnemo že vendar enkrat misliti nase, a ne za druge, da bomo začeli delati svojo, to je jugoslovansko politiko. Da se na jugu pripravljajo preobrat v tem zmišlu, to so izprevideli tudi že drugod.

A kako naj bi se gojil ta jugoslovanski imperijalizem? Velik del tega naroda biva v Avstriji. Ali naj nastopimo proti Avstriji? Ali se protivi naše stremljenje avstrijski državni ideji? Na ta vprašanja lahko odgovorimo z besedami, ki jih je izrekel dr. Krmač glede česke državne ideje. Odnosno je le od Avstrije, kako da pridemo do cilja. Če bo Avstrija znala upoštevati naše želje, ne bo to delovanje naperjeno proti Avstriji. Če bo Avstrija pravična, potem lahko ostanemo v Avstriji in to bo tudi na korist Avstrije same. Ako pa Avstrija ne bo svoje naloge razumela, potem naj Avstrija pripiše neprijetne posledice le lastni krivdi. (Živahno ploskanje, in odobrovanje).

Odnosaji pravosodja v Trstu in Istri.

Interpelacija posl. Spinčiča in tovarišev na ministra za pravosodje.

To se je torej dogodilo v slučaju, v katerem je obtoženec sam izjavil, da pozna samo po kako italijansko besedo in v katerem je sam priznal, da ni umel obtožnice. Od strani predsednika je bilo sicer res raztolmačeno to in ono v hrvatskem jeziku, kar se je godilo tekom razprave; vprašanja, stavljena porotnikom niso bila prevedena na hrvatski jezik, tako, da obtoženec ni mogel govoriti v smislu §. 324 k. p.

Na slični način se je postopalo dne 18. oktobra t. l. V tem slučaju so obtožene in vse priče govorili samo hrvatski bil je navzoč tudi tolmač in predsednik je večino stvari prevajal — ali omenjeni c. k. državni pravdnik je držal svoj končni govor v italijanskem jeziku in je potem, ko je dovršil govoriti italijanski, prosil predsednika, da prevede obtožencu to, kar je on italijanski govoril. Njegov dolgi govor je dovršil v dveh treh minutah.

Čudno! da čudno, ali tudi škandal za justico v takozvani kulturni državi!

Ali ne le, da greši c. k. državno pravdnikstvo, oziroma njegovi namestniki, marveč greše preinokrat tudi predsedniki in v obče sodniki na škodo pripadnikov hrvatske narodnosti v Istri.

Dogaja se: da se italijanski sestavljene obtožnice čitajo samo italijanski in da se jih ne prevaja na hrvatski jezik, vsled česar je obtožencu onemogočena uporaba določila §. 245 k. p. in otežena obramba;

da se obtožencem hrvatske narodnosti niti ono ne prevaja na hrvatski jezik, vsled česar postaja za njih iluzoričen §. 245, zadnji odstavek, k. p., po katerem imajo pravico predlagati protidokaze;

da se obtožencem hrvatske narodnosti ni ono ne prevaja na hrvatski jezik, kar se je tekom razprave prečitalo, s čemer se jim odjemlje pravica, predvidjena v §. 252 k. p., da delajo opazke o prečitanim;

da se čita razsodba samo v italijanskem jeziku in da se obtožencu hrvatske narodnosti samo reče, da je dobil toliko in toliko mesecev ali let, tako, da siromak niti ne ve, radi katerega čina je obsojen in radi katerega rešen — kar je v očitnem protislovju z odredbo ministerstva za pravosodje od dne 15. marca 1862, št. 865 praes.

Ako je izjemoma obtožnica hrvatska, in ako je pristopil Italijan kakor branitelj, tedaj pa se — brez oziroma, ali isti zna ali ne zna hrvatski — obtožnica ne čita v hrvatskem originalu, ampak se jo prevaja ali objavlja kos za kosom v italijanskem jeziku, razprava se vodi tudi v tem jeziku, prav tako kakor da se razprava vodi radi branitelja in ne radi obtožencev!

K temu treba opaziti, da se radi branitelja ne sme uradno klicati tolmača, ker branitelj mora poznati jezik obtožence, ali pa si mora sam preskrbeti tolmača.

Tako se dogaja da branitelji in večkrat tudi od njihovih pregovorjeni obtoženci izjavljajo, da ti poslednji res ne govorijo italijanski, ali da umejo, in taka kriva izjava je za predsednika zadostna, da vodi razpravo italijanski in da jo vodi dalje italijanski tudi tedaj, ko obtoženeec na italijanska vprašanja ne more odgovoriti in izjavlja, da ne umeje italijanski.

Dogaja se nadalje, da se c. k. državni pravdnik poslužuje samo italijanskega jezika in da se obsodba razglaša samo v tem jeziku.

Take so razmere pravosodja v dveh pokrajinah Primorja, spadajočih k deželam, zastopanim v državnem zboru na Dunaju v letu Gospodovem 1906.

Malo različno je namreč postopanje s Slovenci, oziroma Hrvati na c. k. deželnem sodišču v Trstu in na dotičnih c. kr. okrajnih sodiščih, pri poslednjih posebno še, kar se tiče sestavljanja zapisnikov tekom presiskave.

Tako se postopa s Hrvati in Slovenci v Avstriji! Na ta način se kršijo ne samo navadna človeška prava, ampak tudi sankcionirani državni temeljni zakoni in druge odredbe in napotki v Primorju na škodo hrvatskega in slovenskega naroda! Ako se na ta način upravlja pravosodje potom njega zastopnikov, ako državni pravdnik, kadar nastopa kakor tožitelj proti namišljenim kršiteljem zakona, sam na njihovi način krši zakone, potem ni čuda, da narod v rešeni deželi nima zaupanja v pravosodje in njega zastopnike, v branitelje zakona in same sodnike.

Podpisani si usojajo radi tega staviti do njegove prezvišenosti, ministra za pravosodje vprašanje:

Je-li njegova prezvišenost voljna, da takoj ukrene odločne korake, da se stori konec nečloveškim, nepravničnim, protizakoničnim in kulturne države nedostojnim odnosajem pravosodja v Istri in Trstu?!

Proračunski odsek avstrijske delegacije.

BUDIMPEŠTA 13. Proračunski odsek avstrijske delegacije bo imel jutri dopoldne svojo sejo z nastopnim dnevnom redom: Izredni proračun vojske in poročilo pododborovo o predlogi glede udeložbe avstrijskih ministrov na delegacijskih razpravah.

Proračunski odsek se je na to sestal za razpravo o provizoričnem proračunu. Seja pričeta zopet ob 10. uri in 50 minut.

Najprej je poročal del. Bacquehem. Za njim je govoril del. Kink, ki je rekel, da je bila Avstrija nasproti Ogrski v vseh gospodarskih problemih vedno oškodovana. Nato je bil proračunski provizorij vsprejet in delegacija je pričela razpravljati proračun ministerstva za vnanje stvari. Del. Pitacco je izjavil, da so se Italijani vedno vzdruževali vsake kritike z ozirom na vnanjo politiko monarhije ter da so vse svoje moči posvečali obrambi in zaščiti svojih narodnih in kulturnih pravic. Vendar se mora danes baviti z izvajanjem, ki so bila podana v delegaciji. Minister vnanjih stvari je v svojem ekspoziciju povdarjal, da je Avstrija v najboljših razmerah z Italijo. Ako je to res, bi morale te razmere vplivati tudi na položaj Italijanov v Avstriji. Narod v Italiji ne more indiferentnim očesom gledati krivic, ki jih trpijo Italijani v Avstriji.

Govornik je potem obširno govoril o tem, da se je v delegaciji omenilo nevarnost vojne. Jadranskega morja, zvišanje vojne mornarice itd. Čemu vse to, je vprašal Pitacco, zakaj se zvišuje rekrutni kontingent, zakaj dragoceni načrta za ojačenje garnizij in utrdb na Trentinskem, v Istri in Furlaniji in v Dalmaciji, ako se namerava nadaljevati mirovno politiko. Iz francoskih alpskih fortov ob italijanski meji se vsled zblizanja med Francijo in Italijo polagoma umikajo posadke. Avstrija se je razorožila ob ruski meji, vzhic temu, da ne obstoja nikaka zveza z Rusijo. Da se pa vzhic našim zvezam na južno-zapadni meji ne razorožuje, temveč se pomnožuje posadke, dokazuje, da mirovne besede ne odgovarjajo resnici. — Govorili so še del. Baerndreiter, Biankini, grof Schönborn, Klofač, Krmač, Biankini, Abrahamovicz, Steiner, Straucher in Döbernig, na kar je bila glavna debata zaključena in seja prekinjena. Prihodnja seja jutri.

Avstrijska delegacija.

BUDIMPEŠTA 13. Delegacija državnega zbora je imela danes svojo drugo plenarno sejo. Minister vnanjih stvari je predložil dvemesečni proračunski provizorij. Na predlog del. Bobrzynskega je bila na to seja delegacije prekinjena, da je proračunski odsek zamogel razpravljati o proračunskem provizoriju.

Finančni odsek ogrske poslanske zbornice.

BUDIMPEŠTA 13. Finančni odsek poslanske zbornice je vsprejel zakonski načrt glede dvemesečne indemitete.

Finančni odsek ogrske delegacije.

BUDIMPEŠTA 13. Finančni odsek ogrske delegacije je vsprejel proračune skupnega finančnega ministerstva in vrhovnega računšča.

Ogrska poslanska zbornica.

(Brz. poročilo.)

BUDIMPEŠTA 13. Po kratki debati so bili vsprejeti ostali naslovi proračuna ministerstva za poljedelstvo. Poslanci so z živahnimi eljen-klicami pozdravljali ministra za poljedelstvo Daranyi-ja.

Na to je zbornica pričela razpravljati proračun ministerstva za bogočastje. Poročevalac posl. Saghy je priporočal zbornici, naj vsprejme proračun.

Minister za uk in bogočastje, grof Apponyi je izjavil, da si je svest, da pripada, kar se tiče njegovega resorta, prehodni vladi. Minister je najprej govoril o stvareh, tičočih se bogočastja ter rekel, da se je za dotacijo protestantske cerkve stavilo v proračun tri milijone kron, da se zamore zadovoljiti vsem zahtevam protestantske cerkve. V zvezi s tem se pojavlja rešitev vprašanja samouprave katoliške cerkve, kar se je že leta 1848 priznalo kakor opravičeno.

Minister je potem govoril o potrebi uravnave ljudskega šolstva, naglašuje, da je sedaj na Ogrskem 340.000 otrok v starosti od 6 do 11 let, ki sploh ne obiskujejo šole. Temu treba od pomoči. Zato je potrebno, da se ustanovi 4000 novih učiteljskih mest, za kar bi bilo potrebno 4 milijone kron. (Mej-klic:

HOTEL BALKAN 70 sob. elektr. razsvetljava, lift, kopelji Cene zmerne Počkaj & Kogel HOTEL BALKAN

Slovenci! Podpirajmo „Dijaško podporno društvo“ v Trstu

Trgovina.

Borzna poročila dne 13. decembra

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.12—19.15, angleške lire K — do —, London kratak termin K 240.90—241.15

Francija K 95.40—95.60, Italija K 95.50—95.7, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.55—117.70, nemški bankovci K —

avstrijska ednotna renta K 59.20—59.50, ogrska krona renta K 95.75—96.05, italijanska renta K —, kreditne akcije K 691.— 693 —

državne železnice K 679.50—681.50 — Lombardi K 178.50—180.50 Lloydove akcije F 795.— 805.—

Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kupa K 496.— do 483.—, Bodenredit 1880 K 309.— 310.—, Bodenredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 160.— do 162.—

Srbske — do —

Dunajska borza od 2. dop.

Državni dolg v papirju	100.20	110.25
srebru	100.40	100.45
Avstrijska renta v zlatu	117.60	117.50
v kronah	99.15	99.20
Avstr. investicijska renta 3 1/2%	89.85	89.85
Ogrska renta v zlatu 4%	114.40	114.40
kronah 4%	95.85	95.85
3 1/2%	84.95	84.95
Akcije nacionalne banke	1774	1774
Kreanone akcije	689.25	690.50
London, 10 Lstr.	240.82 1/2	240.85
100 državnih mark	117.57 1/2	117.60
10 mark	23.50	23.50
20 frankov	19.10 1/2	19.11
100 ital. lir	95.0	95.55
Cesarski cekini	11.31	11.31

Parizka in londonska borza.

Pariz: (Sklep.) — Francoska renta 96.17, italijanska renta —, španski exterior 94.80, akcije otomanske banke 675.—, Menjice na London 252.55.

Pariz: (Sklep.) Avstrijske državne železnice —, Lombardi —, unificirana turška renta 94.30, avstrijska zlata renta 99.05, ogrska 4% zlata renta 97.50, Landerbank 504 —, turške srečke 119.75, parizka banka 16.60, italijanske meridionalne akcije 787 —, akcije Rio Tinto 20.95, Vzdržana.

London: (Sklep.) Konsolidiran dolg 86%, srebru 31%, Lombardi 7 1/2%, španska renta 93%, italijanska renta 102 1/2, tržni diskont 5%, menjice na Dunaju 24.45, Stalna.

Tržna poročila 13. decembra.

Budimpešta. Pšenica za april K 14.82 do K 14.84, iz za april K 13.12 do 13.14, oves za april K 14.90 do 14.92, koruza za maj 10.32 do 10.34.

Piščica: ponudbe srednje, povpraševanje omejeno, tendenca mirna. — Prodaja: 20.000 met. stovov, ne spremljeno; druga žita miruje. — Vreme: megla.

Hamburg. (Sklep.) Kava Santos good average, za december 31 1/2%, za marec 32 1/2%, za maj 33.—, za september 34.—, Stalno. Kava Rio navadna loco 34—36 navadna realna 17—38 navadna dobra 39—41. Vreme: dež.

Havre. (Sklep.) Kava Santos good average za tekoči mesec 40 1/2%, za marec 40.—, Stalno. New-York. Kava Rio za bodoče dobave. Stalno, za 10 do 15 stotnik višje. — Prodaja: 2.000 vreč. —

Hamburg. (Sklep.) — Sladkor za december 18.10, za jan. 18.35, za februar 18.45, za marec 18.60, za april 18.75, za maj 18.09. — Stalno. — Vreme: megla.

London. Sladkor iz repe surov, 4 9/16 Sh. Mirno.

Pariz. Rž za tekoči mesec 17.75, za januar 17.75, za jan.-april 17.75, marec-junij 17.75 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23.35, za januar 23.15, za januar-april 23.30, za marec-junij 23.45 (mirno). — Moka za tekoči mesec 29.80 za januar 29.85, za januar-april 29.95, za marec-junij 30.30 (mirno). — Repično olje za tekoči mesec 86 1/2, za januar 85 1/2, jan.-april 80 1/2, za maj-avgust 68 1/2, (mlačno). Spirit z tekoči mesec 42.—, za mesec januar 42 1/2, za januar-april 43 1/2, za maj-avgust 44.—, (mirno). — Sladkor surov 88 1/2, nov 24 1/2—25 1/2, (mirno), bel za tekoči mesec 26 1/2, za januar, 27 1/2, za januar-april 27 1/2, za marec-junij 28.— (mlačno), rafiniran 58.— 58.50. — Vreme: dež.

MALI OGLASI.

Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotnik. Plača se takoj.

Franc Suc (ulica Barriera vechia št. 5) Razprodaja lončevine in kuhinjske opreme. Zmerne cene.

Urar Giov. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakršno popravilo kakoršne si bodi ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (262)

Novi modni salon (Ulica Tintore št. 1) Zaloga klobukov za gospe. Parizki in dunajski vzorci, po najzmernejših cenah. 554

Prva slovenska zaloga in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za eželnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

Gospodična stara 19 let, z 16 tisoč gotovine, izobražena, lepe zunanosti, se želi seznaniti z gospodom uradnikom ali veleposelnikom. — Le resne ponudbe s sliko pod Sifro „Mladost“ št. 50* na „Inseratni oddelek Edinosti“.

Mandorlat vseh vrst fini italijanski sadni mandorlat Most-rda ter razno južno sadje, Mandarini, Pomorance itd priporoča trgovina Fran Vertovec ulica Caserma 14. Razpošiljatev na deželo v poštini zabojčkih po 5 klg. proti povzetju. Postrežba točna in poštena. (1464)

Stajerska jabolka lepe debele po 28 novč. kilogram. — 100 klg. 26 goldin. Prodaja Fran Vertovec, trgovina jestvin, ulica Caserma 14. 1463

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčič ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Pohišstvo svetlo ali temno, se prodaja: popolne sobe in posamezni komadi Izbera stolice. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Torrente 34. A. Gullich. 451

Motor „ASTER“, 9 konjskih sil, v dobrem stanju, je na prodaj. Načrtna poročila daje Eisan Sardin — Miren pri Gorici. 1396

Išče se čevlarskega pomočnika v Rojšanu (bizo šle) št. 256: 1442

Slavnim društvom se priporočam za sestavo letnih računov in bilanc, revizijo združinskih knjig, predpriprave za občni zbor, spremembe pravil, vključitve sprememb odbora v združni register, ustanovitvene novih društev, likvidacijska postopanja in izbris društev iz trgovinskega registra, reševanje vseh družinskih zadev nasproti davčnim in političnim oblastim in vsakovrstne nasvete v združinskih stvareh. Večletno moje delovanje v združinskih stvareh je porok, da vsako delo izvršim hitro v popolno zadovoljnost. Mnoga laskava priznanja in spričevala na zahtevo. **Janko Trošt**, Skorklja 471 (nad rojansko cerkvi) pri Trstu. 1394

Dve družini (skupno 8 oseb) iščejo za februar ali avgust dve stanovanji (5—7 sob, dve kuhinji), vodo, ako možno plin in to v kakem dvorec (villa) re preveč oddaljeno od glavne pošte. Ponudbe pod „D. D. S“ na „Inseratni oddelek Edinosti“. 1700

Radi odpotovanja se takoj proda „Poliphon“, pe onoma nov z 30 kovinskimi ploščami; izbrani, večinoma ruski komadi. Igra melko in harmonično, primeren za društvo in rodbino. — Cena 35 gld., vreden 90 gld. Via Nuova št. 11, IV. nad., desno. 1353

Ivan Nasutti TRST (ulica Nuova št. 14) Palača Salemi) Trgovina s kuhinjsko opremo z emailirane in litega železa glinastih posod in steklenine.

Dunajska prodajalnica slanine

GIORGIO HUTTER

TRST — ulica della Caserma št. 19

Palača Vianello poleg Kinematografa EDISON,

Prodaja prekajenega in svežega mesa, vsake vrste salamov iz Modene, Bolonje, Verone in Ogrskih. — Klobase Neustädter in Kranjske. — Velika zaloga svežih konserv in konserv v škatljah, omake in sir vsake vrste.

Zastopnik in zalagatelj odlikovane tovarne konserv „MONDO“

Prodajalnica je prostorna, zračna in krasko opremljena, red in higijena natančna.

Zaloga obuvala M. Madriz

TRST — ulica S. Caterina št. 6 — TRST

Zadnje novosti moških in ženskih čevljev

Prevzamejo se naročila po meri. Specialiteta čevljev za pokvarjene noge

Najnoviji dohod ameriških, francoskih in italijanskih vzorcev. - Pete iz gomija. - Velika izbira angl. „Creme“.



Ustanovljena leta 1867.

Odlikovana

livarna V. Vincenc Osvaidella

ul. Media 28 TRST Telefon 374

Mehanična delavnica.

Stroji za obdelovanje lesa. Kmetijski stroji.

Stiskalnice za grozdje, najnovejšega sestava na množični obrat in napredujočim pritiskom. — Obiralnice za oljke. — Stiskalnice za oljke z obratom na vijak in vodnim pritiskom.

Vodne stiskalnice. Proračunina zahtevo.



Dr. K O L B

bivši asistent poliklinike na Dunaju, naslednik

Dr. A. Mittak, ulica della Zonta št. 7, I. — TRST

Plombovanje zob po najboljših znanstvenih sistemih.

Umetno zobovje z ali brez plate izvršuje z največjo dovršenostjo g. **Hans Schmidt**, bivši sodrug Dr. A. Mittaka odlikovan z „Grand Prix“ in zlatimi kolajnami na rastavah v Rimu, Berlinu in Saint-Luis.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

C. kr. priv.

Riunione Adriatica di Sicurtá

Glavnica in rezervni zakladi društva glasom bilance 31. decembra 1904.

Združna glavnica (od kojih vplačano K 3.200.000)	K	8.000.000
Rezervni zakladi dobičkov	"	748.915
zaklad proti vpadanju vrednosti javnih efektov	"	414.4154
Rezervni zaklad premij za zavarovanja	"	83.152.182
Zavarovanja na življenje v veljavi 31. decembra 1904	"	295.436.782
Izplačane škode v vseh oddelkih od ustanovitve društva [1838—1904]	"	512.251.551

Društvo sprejema po jako ugodnih pogojih zavarovanja proti požaru, strelji, škodi vsled razstrelb, ulomu kakor tudi prevozov po suhem in na morju; klepa pogodbe za zavarovanje življenja po raznovrstnih kombinacijah, za glavnice, rente plačljive za življenja ali po smrti zavarovanca, doto otrokom itd.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

GLAS.

V bogatej zalogi pohištva

Em. Ehrenfreund

(prej Jost)

ulica Nuova 24 (prilličje)

daja novo in rabljeno pohišstvo po konkurenčnih cenah v najem.

V izbrani prodajalnici jestvin in kolonijal

Petra Peternel

v ulici Giulia št. 76

je vdobiti vsakovrstne jestvine, kakor: kava, riž, testenine (napeljske), sladkor, turščeno in belo moko, naravno maslo, sveče milo, jedilne olje prve vrste. — Blago vedno sveže.

VELIKA ZALOGA

praznih buteljk

TRST

ulica delle Ombrelle št. 5

Guido e Hogo Coen

100.000 buteljk od šampanjca za refošk

Prodajejo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje, bordeaux, rensko vino, konjak itd. itd. VELIKA ZALOGA Buteljk od pol litra, 1 litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla opletene

Prevzamejo se dopošiljlatve na deželo.

Kupuje se razbito steklo vsake vrste.

Električno vpeljavo izvršuje

Franjo S. Dalsasso

TRST

ulica S. Spiridione št. 6.

Velika zaloga koles (bicikljev)

Germania in Nazionale

koles na bencin (motociklet) RÖSSLER & JAUERNIG pri kolesih in motocikletih potrebnih pritilkin

mehanična delavnica — kolesarska šola

GIUSEPPE EGGER

TRST — Piazza della Caserma št. 3

„Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani“

Dunajska cesta št. 19 — v Medjatovi hiši v prilličju — Dunajska cesta št. 19

Prejema:

1. zavarovanja vsakovrstnih poslopij, premečnin in pridelkov proti požarni škodi;
2. zavarovanja zvonov proti poškodbi in
3. zavarovanja za nižjeavstrijsko deželno zavarovalnico na Dunaji za življenje in nezgode.

Pojasnila daje in vsprejema ponudbe ravnanje zavarovalnice ter postreže na željo tudi s preglednicami in ceniki.

Ta edina slovenska zavarovalnica sprejema zavarovanja pod tako ugodnimi pogoji, da se lahko meri z vsako drugo zavarovalnico.

V krajih, kjer se ni stalnih poverjenikov, se proti proviziji nastavljajo splošne osebe za ta zaupni posel.

Postavno vloženi ustanovni zaklad jamči zavarovaneem popolno varnost.

Edina domača zavarovalnica! Svoji k svojim!

Glavno poverjenišstvo za Trst, Goriško in Jstro pri g. Drag. Starec na Proseku pri Trstu